



张江镇党群服务中心打造共建共治“社区共同体”

张江科学城“百姓客厅”暖意浓

轨交13号线张江路出口不远,步行可及张江镇党群服务中心。这座四层建筑的另一侧,川杨河、西沟港缓缓流过。交通便利、环境优美、服务集聚,张江镇将这处宝贵的资源留给了人民。

记者了解到,2020年5月启用至今,张江镇党群服务中心已向约40万人次提供服务。尤其是今年以来,结合党史学习教育、开展“我为群众办实事”主题实践活动以来,这里成为了一座真正的“百姓客厅”。

青少年科创活动丰富

在党群服务中心二楼一侧,张江国际青少年双创实践基地吸引了不少人的目光。基地内陈列着不少充满童趣又不乏科学理念的小发明、小作品。

紧扣张江科学城的地域特色,这里形成了青少年科创教育的土

壤。基地负责人张伟介绍,2018年开始,基地运作方积极对接学校资源与科学城内企业资源。基地正式落户党群服务中心后,更是全面开启“产学研”深度合作模式。“企业在学校建立科学工作站,学校又以此孵化出特色科创课程,最后将成果转化成为社区科普课堂。”张伟介绍。

疫情期间,基地上线了双创云课堂,由部分学生代表作为“主持人”带同学们一起云参观企业,通过3个月的深入考察,这些学生代表又将自己的所见所闻浓缩出演讲稿,在“双创少年说”的赛场上展风采。

基地的场地毕竟有限,如何将这些科创成果传递反馈给更多的学生?基地选择的方式是“送课到门口”。除了基地每天下午设置的相关课程,其余时间,老师们带着丰富的科学教具将免费的课程送到张江的各个社区,甚至是张江以外的街镇。

外籍人士享贴心服务

来自印度的Prasoon Singh女士一有空就来到党群服务中心的境外人员服务站,和工作人员“唠唠嗑”。几年前,刚来浦东时茫然无措,境外人员服务站的社工给了她很多助力。后来,她加入了外国人志愿者队伍,积极投入到抗疫、垃圾分类、巡河等活动中。

为何张江的外籍人士爱参与社区活动?这与境外人员服务站的服务与引导分不开。境外人员服务站负责人孙谷兰介绍,该站在最初的“住宿登记”业务的基础上拓展了众多服务与活动。工作人员把张江的外籍人士拉入微信群,“疫情刚出现时,我们在线指导外籍人士如何戴口罩、做核酸检测,现在我们又积极协调他们接种疫苗。”孙谷兰说。

在境外人员服务站的基础上,

这里成立了移民融入服务站,将工作重心放到服务移民、留下优秀外籍人才上。孙谷兰站在服务站的一块大屏幕前,“你看,这里可以查询到很多实用的信息,比如怎么预约疫苗接种、境外驾驶证怎么换领中国驾驶证等。”此外,服务站经常组织外国人参与中国传统文化的体验,组建张江I for外籍人士志愿服务队为外籍人士提供公益实践的机会。

服务送至“最后一公里”

张江镇党群服务中心内,张江科学城居民很多的生活、精神需求都能覆盖。张江镇党群服务中心设立27个综合服务窗口,提供民政服务、就业创业、劳动保障、为老服务、境外人员服务等355项政务服务,接待展示、政治生活、人大、文明实践、统战、志愿者、工青妇服务等88项党建服务以及学习体验、剧场、图

书馆等18项文化类服务。

2020年6月,这里落地了全市首个基层调解“三庭合一”的劳动争议解决平台,将原本相对独立的“调解庭”三个流程有机地衔接起来,为众多张江初创、科创企业就近提供法律服务保障。

双创实践基地是张江镇党群服务中心服务特色的缩影,党群服务中心既是“综合体”,又是将服务送到“最后一公里”的“总部基地”。在社区党群服务中心、村居党群服务站和村宅、楼组党群服务点的三级基础架构下,张江镇党群服务中心在同频共振中深度融入服务科学城,满足更多人群的需求,将服务从社区拓展至园区、商圈、单位、工地等,建立了上飞院、五峰书院、建设者之家等多家立足于基层的党群服务站,打造共建共治的“社区共同体”。

通讯员 严静雯 本报记者 宋宁华

《百年大党——老外讲故事》百集融媒体产品 67



里柯 (意大利)
胶囊上海创始人兼总监

“在上海,有许多机会可以欣赏到来自全球各地的艺术作品,并且接触不同的艺术机构和画廊。”



上海市人民政府新闻办公室 新民晚报 联合出品 扫码看详情

回顾在上海“买买买”的这些年

百年大党·阿拉说变化⑥

在上海,每个人都有被“种草”的经历。本集我们走上街头,与大家一起回顾“买买买”的这些年。

逛街就逛“巨富长”,新晋逛街胜地,你打卡了吗?被小姐姐们点名最多次的买手店,你光顾了吗?告别网购回归实体店,你的购物习惯改变了?

从以前的老字号到现在的网红店;从记忆中的凭票供应到如今的直播带货;从以前说到逛街就想到南京路、淮海路,到现在宝藏小店遍布全城。

“种草”上海,你将收获更多惊喜。

《十分上海》摄制组 扫码看详情



中共一大至七大巡展启动

党史学习再添“伟大历程”教材

本报讯(记者 袁玮)6月10日下午,“伟大历程”——中共一大至七大巡展启动仪式在虹口区四大纪念馆举行。

中国革命历史是党史学习最好的教科书。在中央党史和文献研究院第七研究部、市委宣传部的指导下,市委党史研究室组织中共一大、二大、三大、四大纪念馆、武汉革命

博物馆、中共六大历史资料馆和延安革命纪念馆等重要纪念场馆共同合办“伟大历程”——中共一大至七大巡展。本巡展首次撷取新民主主义时期七次党的全国代表大会纪念馆的馆藏精华,用近千张照片再现中国共产党筚路蓝缕的奋斗历程,勾勒中国共产党留下的红色印迹,彰显中国共产党人的红色基因,传

承党的光荣传统与优良作风。

开展后,将在上海中心大厦等处以及广州、武汉、绥芬河、延安等地展出,让更多的党员、群众重温这七次党的全国代表大会的红色记忆,增进对中国共产党光荣革命传统的认识,从中汲取精神力量、经验智慧,进一步知史爱党、知史明责。

陈望道雕像在复旦大学揭幕

还原陈望道在工人夜校宣讲马克思主义情景

本报讯(记者 江跃中)为庆祝中国共产党成立100周年,民盟中央与民盟上海市委邀请著名雕塑家、中国美术馆馆长吴为山,为《共产党宣言》首个中文全译本的翻译者陈望道创作雕像。6月11日,陈

望道雕像在复旦大学《共产党宣言》展示馆(陈望道旧居)揭幕,雕塑还原了陈望道在工人夜校宣讲马克思主义的情景。

陈望道出生于1891年,是著名教育家、思想家、修辞学家、语言学

家。他是中国共产党最早的党员之一,翻译了《共产党宣言》首个中文全译本。新中国成立后,陈望道长期担任复旦大学校长。他1951年加入中国民主同盟,并担任民盟中央副主席、上海市主任委员等职。

复旦大学附属华山医院感染科主任张文宏在微博发布最新观点

新冠疫苗对目前所有突变株仍有效

本报讯(记者 左妍)“近期国内民众广泛关注的物种走向有两个,一个是云南亚洲象的迁徙路线,另外一个就是老对手新冠病毒的变异走向。第一个大家自己每日追踪大象行踪就可以了。至于第二个,变异株传播速度的确越来越快了。”昨晚,复旦大学附属华山医院感染科主任张文宏教授在认证微博上如此说。

自去年起,SARS-CoV-2不断出现的变异株引发关注。特别是近期在广州传播的变异株,也是主要在印度肆虐的B.1.617.2(Delta)变异株(简称D株)尤其引起民众恐慌。新近国际发表的一系列学术论文显示,病毒的变异使得新冠病毒的传染性和致病性发生了变化。D株不仅仅在中国广州引起本土病例的快

速传播,而且自今年3月份也开始在英国登陆,并被检出。D株比较早时候在英国出现的A株传播速度更快,在病毒进化中居于优势,而由于英国的疫苗覆盖率较高,疫情处于可控之中。从致病性来看,无论是重症率或者病死率均未增加。这说明,近期无论是哪个国家或者地区,病死率增加还是与疫情失控后的医疗资源挤兑有关,而不是因为病毒的变异。

先前的一些研究发现,一些中和抗体对D株仍然有着较好的中和抑制效果。张文宏表示,总体来说各类疫苗对目前存在的所有突变株仍然有效。“在过去的数月时间内,因为疫苗的广泛接种,我们在真实世界中逐渐认识到了部分疫苗对于人群的保护力的情况,但是针对更

多的变异株我们还需要更进一步的数据收集。值得庆幸的是,疫苗接种率的提升保护的并不止于疫苗接种的百姓们,也可以保护接种率低的老年人与儿童。”张文宏强调,有效的疫苗接种不仅仅可以提高个体对病毒的抵抗力,更有助于提升全人群对病毒的抵抗力,显著减缓病毒的传播。

截至2021年6月11日,全国已经完成新冠病毒疫苗接种8.6亿剂,达到世界第一,但是完成两针接种的比例还较低,还需要努力。张文宏表示,只有完成疫苗的广泛接种,才能建立起对病毒传播的阻挡,一旦有病毒输入,哪怕是变异病毒,其传播速度也会大幅度减弱,此时就可以从容淡定地采取精准防控,将该病毒的危害级别大幅度降低,维持世界的正常开放与运行。